

用敬业表达忠诚 用奉献彰显风采

——河南科技大学第一附属医院庆祝建党98周年暨“七一”表彰大会侧记

本报记者 刘永胜 通讯员 刘群 梁颖

6月28日下午,河南科技大学第一附属医院召开庆祝建党98周年暨“七一”表彰大会。在鲜艳的党旗下,新党员入党宣誓,老党员重温入党誓词;在光荣的领奖台上,13批先进集体、先进个人受到表彰;在14面志愿服务医疗队旗帜下,党员专家进社区活动拉开帷幕;1个百人合唱团、8个党总支合唱团“颂歌一曲献给党”,诠释了全院干部职工“初心不改,誓言永恒”的决心和信心。

“用敬业表达忠诚,用奉献彰显风采!”河南科技大学第一附属医院党委书记王瑞丽说。2019年是中华人民共和国成立70周年,是贯彻落实十九大精神的巩固之年,也是实施该院“十三五”规划的攻坚之年。该院党委将进一步落实新时代党的卫生健康工作方针,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,为推动医院医疗、教学、科研等工作再上新台阶而努力奋斗。



用敬业表达忠诚,用奉献彰显风采

铮铮誓言 猎猎旗帜

庆祝表彰大会由王瑞丽主持。

河南科技大学党委组织部副部长程才与河南科技大学第一附属医院院长董平栓等领导与全院500余名党员职工共同见证了这一神圣时刻。

当日下午4时,在河南科技大学第一附属医院景华院区肿瘤医院3楼学术报告厅,一曲《没有共产党就没有新中国》拉开了该院庆祝表彰大会的帷幕。

在河南科技大学第一附属医院党办主任周小燕的带领下,新党员进行入党宣誓,老党员重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”庄严的誓词,激荡在每个人的心中。

会上,王瑞丽宣读了《关于表彰优秀专家志愿者的决

定》,董平栓宣读了《河南科技大学第一附属医院关于表彰先进基层党组织、党员示范岗、优秀党务工作者、优秀共产党员的决定》,常务副院长田晓予宣读了《关于表彰文明创建先进集体和先进个人的决定》,党委副书记、纪委书记祝晓宇宣读了《关于表彰职业道德建设“十佳”科室、双“十佳”个人的决定》,党委副书记、工会主席李群宣读了《关于表彰“6S”管理先进科室、优秀联络员的决定》(“6S”管理是一种管理模式)。获奖集体

代表和获奖个人代表分13批次依次登台,接受了医院领导的颁奖。

优秀党支部代表、援非党支部书记姜宏卫,优秀党务工作者代表谢小娟、张育德,优秀共产党员代表梁亚梅,新党员代表赵亚超,进行了典型发言,和大家分享了他们在党建工作和医疗工作中的经验和做法,充分发挥了典型引路、示范带动作用。

当天下午5时,在热烈的掌声中,河南科技大学第一附属医院“不忘初心牢记使命,为党旗增辉为党徽添彩”党员专家志愿者进社区活动”正式启动。医院领导为14名志愿服务医疗队队长授旗。从6月29日起,14支志愿服务医疗队、48个志愿服务医疗小组将分赴洛阳市西区的62个社区,发挥公立医院的技术优势,践行志愿服务精神,展现大爱无疆的为医情怀,提升群众健康素养。

嘹亮的歌声 共同的心声

当日下午5时30分,“用敬业表达忠诚,用奉献彰显风采,颂歌一曲献给党”合唱比赛正式开始。

首先登场的是百人合唱团——这支在河南科技大学举办的合唱比赛中以9.88高分名列第一、荣获一等奖的队伍,在6分钟的时间里,队员们以饱满的热情、专业的水准合唱了《永世不忘》《我和我的祖国》两首歌曲,表达了对祖国的美好祝愿,唱出了“奉献祖国、共筑中国梦”的豪情壮志,唱出了河南科技大学第一附属医院人奋进新时代的风采。嘹亮的歌声、磅礴的气势、动人的旋律,深深地感染着台下的每一位观众。

医技门诊党总支、肿瘤党总支、机关党总支等8个党总支合唱团依次登台,《白衣天使之歌》《我和我的祖国》《没有共产党就没有新中国》《江山》《祖国不会忘记》《今天是你的生日,我的祖国》《同一首歌》……曲曲嘹亮,激荡人心。合唱团整齐的队形、靓丽的服装、饱满的热情、深情的歌声,赢得台下阵阵掌声。

“歌声代表心声,立言更要立行!”王瑞丽说。希望各

党总支、党支部按照院党委的统一部署,围绕中心,服务大局,充分发挥党组织的创新力、凝聚力和战斗力;希望全体党员同志牢记“全心全意为人民服务”的宗旨,不忘救死扶伤的庄严承诺,发挥共产党员模范带头作用,能挑重担、敢于作为,团结一致、共同奋斗,努力完成医院学科建设、博士点申报、临床医学资格认证、学科评估、三级公立医院综合绩效考核、基础设施完善、疑难重症诊疗能力提升工程等重点工作各项任务。

王瑞丽号召,全院党员干部要认真贯彻新时代党的建设总要求,自觉践行党的根本宗旨,把群众观点、群众路线深深植根于思想中,具体落实到行动上;要准确把握党中央精神,结合本部门、本岗位实际,以更加积极的奋斗姿态、更加饱满的工作激情,立足新起点、担当新使命、展现新作为、力求新突破,推动医院向具有自身特色的高水平三级甲等医院迈进。

(本文图片摄影:刘云飞 连建 张静)



领奖台上



为14支志愿服务医疗队授旗



誓言永恒

在传承中创新 在实践中做强 在发展中光大

——来自中医正骨疗法(平乐郭氏正骨法)的报告

本报记者 刘永胜 通讯员 邓江海 费浙豫

平乐郭氏正骨是我国中医骨伤科最大的学术流派。近日,在文化和旅游部发布的50个国家非物质文化遗产(“非遗”)代表性项目保护实践优秀案例中,来自河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)的中医正骨疗法(平乐郭氏正骨法)与豫剧、太极拳(陈氏太极拳)成为我省3个入选项目。

“这是平乐郭氏正骨的骄傲,也是洛阳正骨人的光荣!”该院院长李无阴说。自2006年起,平乐郭氏正骨成为国家级非遗代表性项目;2008年,中医正骨疗法(平乐郭氏正骨法)由国务院公布为第一批国家级非物质文化遗产扩展名录;2013年,该流派被国家中医药管理局批准成为国家级首批中医学流派传承工作室建设单位。目前,以平乐郭氏正骨法为特色的河南省洛阳正骨医院已是一家集医疗、教学、科研、产业、文化于一体的公立三级甲等中医骨伤专科医院,在国内外享有较高的知名度。



“非遗”石前,平乐郭氏正骨传人郭艳幸、郭艳锦、郭珈宜(从右至左)留影

中医正骨疗法(平乐郭氏正骨法)的前生和今世

“中医正骨疗法起源于孟津县平乐村郭氏家族,形成于清朝嘉庆年间,有200多年的历史!”河南省洛阳正骨医院副院长、平乐郭氏正骨第七代传人郭艳幸说。

据介绍,清朝嘉庆年间,郭家世代居家乡行医,族内秘传,新中国成立前盛传五世,以疗效独特、医德清廉而闻名。经过200多年历代传人的实践,形成了系统的理论和方法,即“三原则”(整体辨证、筋骨并重、内外兼治)、“四方法”(治伤手法、固定方法、药物治疗、康复锻炼)。已逝的原河南省洛阳正骨医院副院长、平乐郭氏正骨第六代传人郭维准是全国著名的中医骨伤科专家,荣获卫生行业最高荣誉奖“白求恩奖章”,获“国医楷模”称号。目前,作为国家级“非遗”项目的平乐郭氏正骨拥有代表性传承人2名,省级“非遗”项目代表性传承人4名。

“在传承中创新,在实践中做强,在发展中光大!”李无阴说。近年来,该院先后举行

了平乐郭氏正骨第六代传人郭维准行医60周年庆典大会,举行了平乐郭氏正骨第五代传人、医院创始人——高峰诞辰100周年系列纪念活动,为高峰的得意弟子、骨伤科专家闻喜乐举行了行医60周年纪念大会等。在“名院共建、名医培养”启动仪式暨拜师大会上,现场有该院遴选的27名中高级以上职称的医师正式成为孙树椿、施杞等12位全国著名骨伤科专家的学生,开始了为期3年的跟师学习。2017年,平乐正骨弟子韦贵康教授荣获“国医大师”,丁铎教授荣获“全国名中医”;当年10月,韦贵康工作室在该院落成,8名青年医师成为韦贵康的学徒,有力地促进了平乐郭氏正骨学术流派的传承创新。

李无阴说,截至目前,该院已建立的平乐郭氏正骨流派二级传承工作站共有15家,分布在广西、甘肃、郑州等地多家省市级大型医院内。2017年,该院成为国家中医药管理局中医传承创新基地,同年获批河南省骨伤临床医学研究中心;2018年5月,成为国

家区域(骨伤、风湿病)中医专科诊疗中心,在骨科领域的行业地位得到进一步巩固与提升;2018年9月,与河南中医药大学、洛阳市人民政府、河南省中医管理局正式签署了四方合作共建河南中医药大学洛阳平乐正骨学院协议,以充分发挥平乐郭氏正骨独特的资源优势,促进河南省及中西部地区中医骨伤科医疗和教育事业发展,让平乐郭氏正骨品牌赓续传承、发扬光大。

积极开展学术交流与合作,扩大“平乐正骨”影响力。近5年来,该院成功举办平乐郭氏正骨流派学术年会6次,承担国家级、省级中医药继续教育项目29次,共培训4938人;先后接待俄罗斯、法国、德国等国家的学术代表团来访,与俄罗斯37所医院达成合作意向,与德国阿斯皮斯骨科医院开展了广泛的学术交流;组织医院骨干人员赴德国、新加坡医院进行参观和学术交流。神奇的中医正骨疗



198家医院成为“洛阳正骨”医联体成员单位

法走向国门,与世界共享。

不断丰富和创新的保护形式

平乐郭氏正骨是祖国中医的宝,既要用心呵护,又要呵护有法。我们了解到,为了抵制平乐郭氏正骨被假冒的现象,从2001年开始,该院加大知识产权保护的力度,在积极对平乐郭氏正骨传统疗法、传统药物申请专利保护的同时,先后申请注册了“洛阳正骨”“平乐正骨”“白马寺正骨”“益元堂”等20余个与该院知识产权密切相关的商标,并与河南省中医管理局、原省卫生厅(现省卫生计生委)一道,先后取得了8家严重侵犯医院名誉的假冒医疗机构。2016年,该院注册的商标“平乐正”被授予中国驰名商标。

国家级名老中医、平乐郭氏正骨第七代传人郭艳锦说,2017年,700余万字的《平乐正骨系列丛书》被评定为“十三五国家重点出版计划项目”,该丛书包含《平乐正骨发展简史》《平乐正骨基础理论》《平

乐正骨平衡学》《平乐正骨骨伤学》《平乐正骨骨病学》《平乐正骨骨伤药理学》《平乐正骨骨伤影像学》等18个分册,集平乐正骨发展之大成,汇聚了几代平乐正骨人之心血,弥足珍贵。这口口相传的“平乐正骨”技艺通过这些形式固化下来,使得该院“非遗”项目的珍贵资料得以保护和延续。

创新保护形式,拓宽传播手段,赋予国家级“非遗”项目多重生命力。近年来,该院先后整理出版了《洛阳正骨传奇》《平乐正骨》《大医精诚——郭维准》《纪念高峰诞辰100周年纪念专辑》等书籍;组织录制医院形象宣传片《正骨奇葩》、郭维准从医60年形象宣传片《大医精诚》等影像资料。2009年5月,该院历时4年编写拍摄反映洛阳正骨传奇历史的36集电视连续剧《大国医》在中央电视台八套、中国教育电视台、河南卫视以及港、澳、台等地的多家电视台黄金时段播出。当年,电视剧《大国医》被评为国家第十一届精神文明建设“五个

一”工程奖。

与此同时,该院还根据平乐郭氏正骨法“三原则”“四方法”中筋骨并用康复锻炼的基本理论,独创了一套骨关节健身操——“舒筋养骨操”。这套“舒筋养骨操”动作涵盖全身多部位关节、肌肉和筋腱,把养筋续骨与保养健身有效结合,达到利关节、疏气血、伸筋脉、强肌肉、壮髓养骨的目的,作为河南省中医药文化创新成果重点项目并在全国中医药文化交流平台上受到推广。2014年,“千人跳绳舒筋养骨操”大型户外健康公益活动在郑州绿城广场举行,受到了各大媒体的争相播报。

“传承发展无止境,惠民初心总不改!”河南省洛阳正骨医院骨关节病非手术疗法研究中心主任郭珈宜说。作为平乐郭氏正骨的第八代传人,她始终坚持以“德高济世,术优惠民”为己任,坚持传承、创新与发展,为平乐郭氏正骨的发扬光大和护佑群众健康做出自己应有的贡献。

(本文图片摄影:刘云飞 张随山)



将养筋续骨与保养健身有效结合的“舒筋养骨操”